

PROTOKÓŁ

VII sesji Rady Gminy w Sieradzu w kadencji 2024-2029

z dnia 29 października 2024 r.

od godz. 10:00 do godz. 12:10

(miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Gminy Sieradz,

ul. Armii Krajowej 5, 98-200 Sieradz)

Ustawowa liczba Radnych – 15.

Obecnych Radnych – 15.

Lista obecności Radnych stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Punkt 1 - Otwarcie VII sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym dokonał otwarcia VII Sesji Rady Gminy w Sieradzu. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi quorum przy, którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

W sesji udział wzięli: radni, sołtysi, wójt P. Jarosław Kaźmierczak, sekretarz P. Renata Plucińska, skarbnik P. Emilia Bartosiewicz, kierownik referatu spraw samorządowych, obywatelskich i społecznych P. Włodzimierz Miłek, p.o. kierownika referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński, kierownik GOPS P. Maria Karczmarek, radca prawny P. Marcin Kęsiak, media.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Punkt 2 – Przyjęcie porządku obrad VII sesji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski poinformował, iż Radni Gminy otrzymali proponowany porządek obrad. Poprosił o zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak zawnioskował o zmianę w porządku obrad i wprowadzenie dodatkowych punktów o treści:

- Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkemu na realizację zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”,*
- Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkemu na realizację zadania pn.: „Modernizacja gruntów i budynków na obszarze obrębu ewidencyjnego: Chojne (0007), gmina Sieradz, powiat Sieradzki, województwo Łódzkie”,*
- Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,*
- Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.*

Zaproponował umieszczenie zgłoszonych punktów po punkcie 15.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad przyjęciem do porządku obrad dodatkowego punktu jako pkt 16 o treści „Podjęcie uchwały w sprawie uchwała intencyjna w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkemu na realizację zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”.

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki głosowania: za - 15, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.

Wniosek przyjęty.

Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad przyjęciem do porządku obrad dodatkowego punktu jako pkt 17 o treści „Podjęcie uchwały w sprawie uchwała intencyjna w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkemu na realizację zadania pn.: „Modernizacja gruntów i budynków na obszarze obrębu ewidencyjnego: Chojne (0007), gmina Sieradz, powiat Sieradzki, województwo Łódzkie”.

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki głosowania: za - 15, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.

Wniosek przyjęty.

Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad przyjęciem do porządku obrad dodatkowego punktu jako pkt 18 o treści „Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości”.

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki głosowania: za - 14, przeciw - brak, wstrzymało się – 1.

Wniosek przyjęty.

Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad przyjęciem do porządku obrad dodatkowego punktu jako pkt 19 o treści „Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych”.

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki głosowania: za - 13, przeciw - 1, wstrzymało się – 1.

Wniosek przyjęty.

Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Przystąpiono do głosowania jawnego, imiennego nad przyjęciem porządku obrad. Przewodniczący Rady przedstawił wyniki głosowania: obecnych - 15 Radnych: za - 15, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.

Porządek obrad został przyjęty.

Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Porządek obrad VII sesji Rady Gminy:

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad VII sesji.
3. Zgłaszanie uwag do protokołu z Sesji Rady Gminy Sieradz.
4. Informacja Wójta z realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sieradz na lata 2024-2032.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/11/2024 z Rady Gminy Sieradz z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na zadanie inwestycyjne pn.: „Montaż odnawialnych źródeł energii elektrycznej dla budynków użyteczności publicznej w Gminie Sieradz”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieradz na 2024 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Sieradz.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Sieradz nieruchomości położonej w obrębie Dzierlin gm. Sieradz, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka numer 98/1, o pow. 0,1624 ha, stanowiącej własność Gminnej Biblioteki Publicznej w Sieradzu z siedzibą w Charłupi Małej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego, stanowiącego własność Gminy Sieradz.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do Uchwały nr LXII/416/2023 Rady Gminy Sieradz z dnia 20 czerwca 2023 roku w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w gminnych przewozach pasażerskich organizowanych przez Gminę Sieradz oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Audytu Krajowego Województwa Łódzkiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Sieradz na lata 2022-2025 – za lata 2022-2023.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieradz z kontroli przeprowadzonej w Gminnej Bibliotece Publicznej w Sieradzu z/s w Charłupi Małej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkemu na realizację zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charłupia Wielka Etap I”
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkemu na realizację zadania pn.: „Modernizacja gruntów i budynków na obszarze obrębu ewidencyjnego: Chojne (0007), gmina Sieradz, powiat Sieradzki, województwo Łódzkie”.
18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
20. Wolne wnioski i informacje sołtysów, mieszkańców, zaproszonych gości.
21. Interpelacje i zapytania Radnych.
22. Zamknięcie obrad.

Punkt 3 - Zgłaszanie uwag do protokołu z sesji Rady Gminy Sieradz.

Nie zgłoszono uwag do protokołu.

Punkt 4 - Informacja Wójta z realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy P. Jarosław Kaźmierczak zapoznał z zadaniami, które zostały wykonane od ostatniej sesji a więc w okresie od 26 września 2024 r. do 29 października 2024 r.

Informacja stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Punkt 5 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sieradz na lata 2024-2032.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.

Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.

Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/36/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sieradz na lata 2024-2032

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Punkt 6 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/11/2024 z Rady Gminy Sieradz z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na zadanie inwestycyjne pn.: „Montaż odnawialnych źródeł energii elektrycznej dla budynków użyteczności publicznej w Gminie Sieradz”.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/37/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr II/11/2024 z Rady Gminy Sieradz z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na zadanie inwestycyjne pn.: „Montaż odnawialnych źródeł energii elektrycznej dla budynków użyteczności publicznej w Gminie Sieradz”

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Punkt 7 - Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieradz na 2024 r.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/38/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Sieradz na 2024 r.

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Punkt 8 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Sieradz.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/39/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmiany Statutu Gminy Sieradz

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Punkt 9 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Sieradz nieruchomości położonej w obrębie Dzierlin gm. Sieradz, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka numer 98/1, o pow. 0,1624 ha, stanowiącej własność Gminnej Biblioteki Publicznej w Sieradzu z siedzibą w Charlupi Małej.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.

Dyskusja:

Radna P. Bogumiła Woźniak zaproponowała, aby w skrócie przedstawić przedmiot uchwały.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak udzielił wyjaśnień w sprawie projektu uchwały. Powiedział, że wcześniej gmina przekazała gminnej bibliotece działkę, na której usytuowany jest budynek, aby ta mogła aplikować o środki zewnętrzne. W ostateczności to Gmina Sieradz była beneficjentem inwestycji i dlatego należy uregulować stan prawny nieruchomości na której usytuowany jest nowy budynek biblioteki.

Zamknięcie dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/40/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze darowizny na rzecz Gminy Sieradz nieruchomości położonej w obrębie Dzierlin gm. Sieradz, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka numer 98/1, o pow. 0,1624 ha, stanowiącej własność Gminnej Biblioteki Publicznej w Sieradzu z siedzibą w Charlupi Małej

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Punkt 10 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego, stanowiącego własność Gminy Sieradz.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:

- Uchwała Nr VII/41/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu użytkowego, stanowiącego własność Gminy Sieradz

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

Punkt 11 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do Uchwały nr LXII/416/2023 Rady Gminy Sieradz z dnia 20 czerwca 2023 roku w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w gminnych przewozach pasażerskich organizowanych przez Gminę Sieradz oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.

Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski poprosił o krótkie streszczenie uchwały i tutaj p.o. p.o. kierownika referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński udzielił wyjaśnień.

p.o. Kierownik referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński wyjaśnił, że w projekcie uchwały porządkowany jest istniejący stan rzeczy. Zmianie ulega granica strefy linii autobusowej nr 105. Wskazał, że wcześniej strefa gminna zaczynała się na przystanku przy ul. Uniejowskiej, a jadąc od Kamionaczyka w kierunku Sieradza strefa gminna kończyła się na ul. Uniejowskiej na wysokości cmentarza parafialnego w Męce. W projekcie uchwały proponuje się zmianę lokalizacji strefy gminnej na przystanek zlokalizowany przy ul. Borek. Nadmieniał, że w związku z tą zmianą ceny biletów nie ulegają zmianie.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:

- Uchwała Nr VII/42/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zmiany załącznika do Uchwały nr LXII/416/2023 Rady Gminy Sieradz z dnia 20 czerwca 2023 roku w sprawie ustalenia cen za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym w gminnych przewozach pasażerskich organizowanych przez Gminę Sieradz oraz sposobu ustalania wysokości opłaty dodatkowej i manipulacyjnej

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 21 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Punkt 12 - Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Audytu Krajobrazowego Województwa Łódzkiego.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.

Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:

- Uchwała Nr VII/43/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zaopiniowania projektu Audytu Krajobrazowego Województwa Łódzkiego.

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.

Punkt 13 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Sieradz na lata 2022-2025 – za lata 2022-2023.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/44/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie przyjęcia Raportu z wykonania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Sieradz na lata 2022-2025 – za lata 2022-2023

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.

Punkt 14 - Podjęcie uchwały w sprawie przekazania wniosku według właściwości.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/45/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie przekazania wniosku według właściwości

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.

Punkt 15 - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieradz z kontroli przeprowadzonej w Gminnej Bibliotece Publicznej w Sieradzu z/s w Charlupi Małej.

Komisja Gospodarczo-Finansowa, Rolnictwa i Infrastruktury – opinia pozytywna.
Komisja Samorządowa, Zdrowia, Kultury i Opieki Socjalnej – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:

- Uchwała Nr VII/46/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie zatwierdzenia stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieradz z kontroli przeprowadzonej w Gminnej Bibliotece Publicznej w Sieradzu z/s w Charlupia Małej

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.

Punkt 16- Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charlupia Wielka Etap I”.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski mimo, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu wspólnym komisji poprosił o krótkie streszczenie uchwały i tutaj Wójt P. Jarosław Kaźmierczak przedstawił projekt uchwały.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak poinformował, że jest to uchwała intencyjna o woli udzielenia pomocy finansowej powiatowi sieradzkiemu w związku z planowaną realizacją inwestycji „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu - Charlupia Wielka Etap I”. Wskazał, że jest to odcinek drogi od ronda w Zapuście do zbiornika Smardzew. W granicach administracyjnych miasta w kosztach inwestycji partycypuje miasto Sieradz. Nadmieniał, że powiat zwrócił się z wnioskiem o przyznanie dotacji w wysokości 179 tys zł, z czego w 2025 r. - 90tys zł, w 2026 r. – 89 tys zł.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:

- Uchwała Nr VII/47/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – Charlupia Wielka Etap I”

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 32 do protokołu.

Punkt 17 - Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn.: „Modernizacja gruntów i budynków na obszarze obrębu ewidencyjnego: Chojne (0007), gmina Sieradz, powiat Sieradzki, województwo Łódzkie”.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski mimo, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu wspólnym komisji poprosił o krótkie streszczenie uchwały i tutaj Skarbnik P. Emilia Bartosiewicz przedstawiła projekt uchwały.

Skarbnik P. Emilia Bartosiewicz wskazała, że jest to uchwała intencyjna, aby udzielić pomocy finansowej powiatowi sieradzkiemu na zadanie „Modernizacja gruntów i budynków na obszarze ewidencyjnym obręb miejscowości Chojne. Zwróciła uwagę, że dofinansowanie jest zasadne, gdyż nowoczesna ewidencja gruntów i budynków jest kluczowa dla dokładnych i aktualnych informacji o nieruchomościach. Dodała, że ma to wpływ na wiele aspektów, przede wszystkim administracyjnych, gospodarczych i ekonomicznych. Jeżeli chodzi o te aspekty ekonomiczne, to

przekłada się to przede wszystkim na poprawność opodatkowania gruntów i budynków podatkiem od nieruchomości.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/48/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie wyrażenia woli pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn.: „Modernizacja gruntów i budynków na obszarze obrębu ewidencyjnego: Chojne (0007), gmina Sieradz, powiat Sieradzki, województwo Łódzkie”

Wyniki głosowania: za - 15 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – brak.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 33 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 34 do protokołu.

Punkt 18 - Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski mimo, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu wspólnym komisji poprosił o krótkie streszczenie uchwały i tutaj Skarbnik P. Emilia Bartosiewicz przedstawiła projekt uchwały.

Skarbnik P. Emilia Bartosiewicz powiedziała, że na podstawie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy w drodze uchwały określa wysokość stawek podatku od nieruchomości. Wskazała, że rada gminy może przyjąć górne granice stawek ustalone przez ministerstwo. Natomiast jeżeli tego rozwiązania nie przyjmuje stawki ulegają obniżeniu i zachodzi konieczność podjęcia uchwały. Następnie odczytała wysokość stawek zaproponowanych w projekcie uchwały.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/49/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Wyniki głosowania: za - 13 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – 2 Radnych.
Uchwała została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 35 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 36 do protokołu.

Punkt 19 - Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski mimo, że projekt uchwały został przedstawiony na posiedzeniu wspólnym komisji poprosił o krótkie streszczenie uchwały i tutaj Skarbnik P. Emilia Bartosiewicz przedstawiła projekt uchwały.

Skarbnik P. Emilia Bartosiewicz na wstępie zaznaczyła, że ustalenie wysokości podatku od środków transportowych wygląda podobnie jak w przypadku ustalenia wysokości podatku od nieruchomości. Rada gmin jest organem właściwym do podjęcia uchwały w sytuacji obniżenia stawek podatku ustalonych przez ministerstwo. Kolejno wymieniła grupy środków transportu,

które podlegają opodatkowaniu. Zaproponowano wzrost stawek do obecnie obowiązujących na poziomie 8,7%. Dodała, że wysokość przyjętych stawek wpływa na osiągnięte dochody z tytułu subwencji ogólnej.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski otworzył dyskusję.
Nie podjęto dyskusji.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski zarządził głosowanie nad uchwałą:
- Uchwała Nr VII/50/2024 Rady Gminy Sieradz z dnia 29 października 2024 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Wyniki głosowania: za - 12 Radnych, przeciw - brak, wstrzymało się – 3 Radnych.
Uchwała została podjęta większością głosów i stanowi załącznik Nr 37 do protokołu.
Protokół imiennego głosowania stanowi załącznik Nr 38 do protokołu.

Punkt 20 - Wolne wnioski i informacje sołtysów, mieszkańców, zaproszonych gości.

Sołtys sołectwa Okręglica P. Jarosław Wojtysiak na wstępie podziękował za rozpoczęcie prac geodezyjnych przy drodze w Dębinie. Wyraził nadzieję, że prace będą kontynuowane i zakończone finalem tj. wybudowaniem drogi o którą mieszkańcy starają się od kilku lat.

Następnie nawiązał do uzyskanych odpowiedzi na interpelacje złożone przez radną P. Grażynę Wielowską. Jedna dotyczyła obsługi konserwacji linii energetycznej w obrębie transformatora Okręglica 3, która wpłynęła do Urzędu Gminy 24 lipca a 31 lipca pismo z Urzędu Gminy wystosowane zostało do PGE z prośbą o przycięcie gałęzi. 6 sierpnia została udzielona odpowiedź z PGE do urzędu, że prace zostały przekazane do realizacji i planowane ich wykonanie będzie najpóźniej w terminie do końca trzeciego kwartału tego roku. Zwrócił uwagę, że prace nie zostały zrealizowane i obawia się, że zostaną zlecone w okresie grzewczym, gdzie zostanie wyłączony prąd na co najmniej 5 godzin. Przypomniął, że podczas ostatniej konserwacji, która miała miejsce 23 lata temu tak właśnie uczyniono. Zasygnalizował, że inne sołectwa również zgłaszają problem z wyłączeniem faz. Nadmieniał, że osobiście także wystosował pismo do PGE w tym temacie jednakże nie otrzymał odpowiedzi zwrotnej. Kończąc ten wątek zapytał czy faktycznie te prace zostaną wykonane i ewentualnie w jakim okresie? Druga złożona interpelacja mówiła o podjęciu działań zmierzających do wycięcia wysokich drzew pochylonych przez drogę w stronę linii energetycznej wzdłuż drogi gminnej nr 220 w Okręglicy, która wpłynęła do Urzędu Gminy również 24 lipca. W tej sprawie otrzymał korespondencję, z której wynika, że właścicielka nieruchomości jest w trakcie załatwiania formalności związanych z uzyskaniem pozwolenia na usunięcie drzewostanu. Zwrócił uwagę, że ten temat jest późno załatwiany. Nawet zastanawiał się czy czasami urząd gminy nie czeka na to żeby te drzewa przewróciły się na linie energetyczne i tym samym obowiązek ich usunięcia przejdzie na PGE. Dodał, że dużo do tragedii nie brakuje, bo drzewa na dole są spróchniałe a całą swą długością przechodzą nad drogą, która ma 4,5 m szerokości.

Kolejny temat dotyczył przekopu ziemnego w drodze o nr 220. Poinformował, że w dniu 19 września złożył do Urzędu Gminy pismo w tej sprawie. Przekop ziemny miał miejsce w tamtym roku. Prawdopodobnie właściciele gruntów nie wyrazili zgody żeby linia przebiegała przez ich działkę i dlatego przekop został wykonany przez co najmniej trzy numery działek. Uważa, że przekop został źle zrobiony bądź zaprojektowany. Podwykonawca nie zrobił swoich prac do końca, nie doprowadził drogi do stanu przed przekopem. Ziemia nie została odpowiednia zagęszczona, powstają doły w miejscu jego wykonania. Po przejeździe równiarki ziemia się podnosi, tworzą się bardzo duże koleiny. Tak naprawdę droga została zniszczona, o czym można przekonać się na miejscu. Nadmieniał, że drogami poruszają się nie tylko samochody osobowe, ale również sprzęt rolniczy. Wspomniął, że były zastępca wójta wraz z jednym z

pracowników był na miejscu, ale nie zostało nic stwierdzone. Chciał wiedzieć czy ktoś zajmie się tym tematem i czy w ogóle droga zostanie naprawiona?

Po czym zapytał o losy zdemontowanej lampy oświetlenia ulicznego w pobliżu posesji nr 11. Chciał poznać miejsce jej nowej lokalizacji. Jednocześnie zwracając uwagę żeby po pewnym czasie nie wróciła na stare miejsce.

Kolejna poruszona sprawa. Przypomniął, że nie dostarczono kruszywa drogowego, które miało być zakupione w ramach środków funduszu sołeckiego w ubiegłym i bieżącym roku. Zapytał kiedy będzie to zrealizowane.

Ponadto poruszył kwestie związane z inwestycjami przy drodze powiatowej. Poinformował, że w dniu 9 października złożył do Urzędu Gminy wnioski w kwestii przycięcia przerośniętego drzewostanu wzdłuż drogi powiatowej nr 115 w Okręglicy oraz konserwacji przepustu drogowego w wyżej wymienionej drodze. Nie ma żadnej odpowiedzi w tej sprawie. Dodał, że przepust drogowy jest całkowicie niedrożny. Podczas dużych opadów deszczu woda zamiast przepustem przelewa się drogą na drugą stronę drogi. Poprosił o szybką reakcję do służb powiatowych ze strony Urzędu Gminy a także rozważenie przez radną złożenia interpelacji w tej sprawie.

Na koniec wystąpienia poruszył najważniejszy temat dla mieszkańców tj. farmy fotowoltaicznej. Na wstępie przypomniał o uchwale jaką Rada Gminy podjęła większością głosów popierając petycję złożoną przez mieszkańców. Zwrócił się z prośbą o dołączenie wskazanej uchwały do wniosku o wznowienie postępowania dotyczącego decyzji środowiskowej akcentując, że głos społeczny powinien się liczyć. Uchwała Rada Gminy powinna być w postępowaniu uwzględniona. Kolejno zwrócił uwagę, że nie odbyły się w tej sprawie żadne konsultacje z mieszkańcami. Rzekome spotkanie z mieszkańcami, które miało miejsce w OSP Sokołów w dniu 23 maja ubiegłego roku odbyło się z inicjatywy pani radnej, a nie Urzędu Gminy. Jest zdania, że nie można uznać tego spotkania jako konsultacji, gdyż informacja o nim nie dotarła do większości mieszkańców a przede wszystkim do osób zainteresowanych. Ponadto dodał, że z treści kurendy nie wynikało nic konkretnego. Była ujęta informacja, że jest spotkanie w sprawie budowy farmy fotowoltaicznej w Sokołowie i w Okręglicy. Pod jej treścią rzekomo podpisali się sołtysi z sołectw: Sokołów, Dębiny, Kolonia Okręglica, Okręglica. Kontynuując powtórzył, że 23 maja odbyło się spotkanie z mieszkańcami natomiast w dniu 5 maja została wydana pozytywna decyzja środowiskowa, którą 10 maja opublikowano na stronie BIP. Zapytał kiedy odbyły się konsultacje społeczne i kiedy miało zostać złożone odwołanie? Dalej pytał czy w państwie demokratycznym właściwym jest wydać decyzję na tak dużą inwestycję w środku wsi bez konsultacji społecznych? Inwestycja, która może rozrosnąć się na sąsiednie miejscowości jak np. Dębina, Sokołów. Jest zdania, że na terenie gminy na pewno są tereny przemysłowe, które można inwestorowi zamiennie zaproponować. W tej kwestii zapytał czy była przeprowadzona rozmowa, debata z inwestorem? Mieszkańcy chcieli skontaktować się z inwestorem, ale nie udało się a wydzierżawiający nie chce rozmawiać.

Dodał, że zadziwiającym jest fakt, że inwestor ma siedzibę w Gliwicach i tak naprawdę zabierze teren a nic od siebie nie dając, gdyż nie robi dróg, nie wybuduje oświetlenia. np. nie robi dróg, oświetlenia. Wstępnie przewiduje się, że grunty będzie wydzierżawiał nawet do 30 lat. Zapytał co będzie jeśli po 5 latach inwestor popadnie w tarapaty i zniknie a gmina i wydzierżawiający pozostaną z problemem paneli? Przecież nie ma firm utylizujących takie rzeczy. W sprawie płacenia podatku może okazać się, że nie będzie miał kto ich płacić, bo w Niemczech też firma ma swoją siedzibę a w Polsce ma wskazanych kilka adresów. Nigdzie nie ma wskazanej głównej siedziby przedsiębiorstwa. Zapytał czy urząd gminy w ogóle sprawdzał inwestora sugerując, że może być to piramida finansowa. W tym miejscu przedstawił krótką historię firmy. Wskazał, że do KRS została wpisana dopiero 6 grudnia 2022 r. z kapitałem 5 tys zł. Kapitał firmy za 2023 r. – 14 tys zł, straty – 30 tys zł, dług – 30 mln zł. Firma, aby pokryć straty i dług podejmuje uchwały informujące o ich pokryciu z przyszłych zysków. Jakich i kiedy

nie wskazuje. Poza tym dodał, że zastanawiający jest fakt, że tylko jedna osoba chce wydzierżawić grunty w dwóch sołectwach o łącznej powierzchni 18 ha. Zapewne rozchodzi się o pieniądze, ale to są tylko pieniądze. Miały być zorganizowane przez urząd spotkania a do tej pory nie było żadnego ani z inwestorem, ani z wydzierżawiającym. Zapytał czy będą one zorganizowane i w jakim terminie. Mieszkańcy proszą o debatę, bo odnoszą wrażenie, że pozostali sami sobie a nie wszyscy chcą przychodzić na sesję i się pokazywać. Pomoc ze strony urzędu gminy pozostaje tylko w teorii, bo w tym przypadku widać, że głos społeczeństwa się nie liczy. Kolejno wskazał, że uczulił mieszkańców na wszelkie formy zastraszania czy przekupywania a takie próby takich działań mają zgłaszać sołtysowi, który nada bieg sprawie. Nadmienił, że wyroki w Polsce jasno wskazują, że jednak pomimo pewnych decyzji, które zapadały zgodnie z przepisami prawa na niekorzyść mieszkańców później były przez urząd zmieniane, bo głos społeczny mieszkańców się liczył i urząd nie odwracał się od nich.

Na zakończenie przytoczył cytaty pana wójta z poprzedniej sesji „że zgoda buduje, niezgoda rujnuje”. Osobiście zgodził się z tym stwierdzeniem i powiedział, że się pod nim podpisuje, gdyż został wybrany przez mieszkańców. Stara się działać dla ich i wspólnego dobra, ale nie wie jak inni.

p.o. Kierownika referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński udzielił odpowiedzi w temacie interpelacji, które były złożone przez radną Grażynę Wielowską. Ustosunkowując się do odpowiedzi udzielonej przez PGE i zarządcy drogi powiatowej poinformował, że rozmawiał w sprawie zgłoszonych problemów. Uzyskał informację, że prace są zaplanowane, ale bez wskazania konkretnego terminu. Zapewnił, że będzie interweniował do tych instytucji o realizację wskazanych zadań.

Odnosnie tematu zdemontowanej lampy oświetlenia ulicznego poprosił pana sołtysa o wskazanie miejsca, gdzie ma być zamontowana. Prace w tej materii zostaną zlecone firmie, która zajmuje się konserwacją oświetlenia ulicznego na terenie gminy.

W sprawie odtworzenia drogi po wykopach pod linię energetyczną obiecał zająć tematem, ale dopiero po zakończeniu robót przygotowujących plac na postawienie kontenerów w Czartkach i Dzigorzewie.

Odnosnie wywozu kruszywa na drogi gminne wskazał, że do 23 listopada kruszywo zostanie rozdysponowane na drogi.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak odniósł się do tematów poruszonych przez sołtysa. W sprawie fotowoltaiki w Okręglicy jest wiele kontrowersji. Zwrócił uwagę, że planowana do realizacji inwestycja nie jest inwestycją mieszkańców, ani inwestycją gminy. Jest to inwestycja inwestora zewnętrznego, którego siedziba mieści się w Gliwicach. Dodał, że próbował telefonicznie skontaktować się z inwestorem, ale ten nie odbierał telefonów. Ponadto poinformował, że rozmawiał z właścicielami gruntów, z których był wydobywany piasek na budowę trasy S8. Oboje wyrazili zgodę na budowę farm fotowoltaicznych na ich nieruchomościach a poza tym mają pozytywną opinię na jej powstanie. Jedynie przed rozpoczęciem inwestycji należy dokonać rekultywacji terenu. Jest to miejsce oddalone od budynków mieszkalnych i na pewno ta lokalizacja nikomu by nie przeszkadzała. Poza tym wspomniał, że w dniu wczorajszym miał spotkanie z przedstawicielem lokalnej firmy, która również jest zainteresowana budową farmy fotowoltaicznej.

Dalej powiedział, że to nie jest tak, że urząd gminy nic nie robi. Przypomniał, że 25 września odbyło się spotkanie, w którym uczestniczył sołtys, radna, mieszkańcy, w trakcie którego odbyła się telekonferencja z urbanistą. Uczestniczył w nim także zastępca wójta, który od początku zajmował się sprawą i prawdopodobnie nie wszystko było mu przekazywane. Dodał, że były inne ustalenia niż decyzję wydano.

Kontynuując powiedział, że mieszkańcom było wszystko wyjaśnione. Nie ma możliwości, aby organ nie wydał decyzji zgodnie z przepisami ustawy, przepisami prawa. Organ musi wszystkie argumenty brać pod uwagę. W tym miejscu poinformował, że wpłynęły nowe wnioski od mieszkańców Okręglicy dotyczące decyzji środowiskowej. Został przywrócony termin o 30 dni i te wnioski będą uwzględnione w decyzji środowiskowej. Ponadto dodał, że mieszkańcy odwołali się Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Sieradzu i być może okaże się, że w trakcie postępowania pominięto jakieś argumenty i sprawa zostanie przekazana do ponownego rozpatrzenia.

Następnie zwrócił uwagę, że organ gminy nie ma prawa sprawdzać firmy pod kątem np. posiadanego majątku jeżeli składa wniosek o wydanie warunków zabudowy. Na podstawie obowiązujących przepisów każdy ma prawo wystąpić na każdego działkę o wydanie decyzji o warunkach zabudowy. Nie można zabronić takiej osobie złożenia wniosku argumentując, że nie jest mieszkańcem gminy, powiatu czy województwa.

Na koniec zapewnił, że jest za mieszkańcami. Powtórzył, że zgoda buduje a niezgoda rujnuje. Powiedział, że pracuje dla dobra gminy, jej mieszkańców i będzie pracował, bo został wybrany na wójta przez mieszkańców całej gminy, przez mieszkańców Okręglicy.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski dodał dwa słowa komentarza. Powiedział, że Państwo przyszli na sesję z taką nadzieją pomocy może ze strony też Rady Gminy, ale trzeba mieć świadomość, że Rada Gminy nie jest stroną w tym postępowaniu. Zwrócił uwagę, że w tej trudnej sprawie krzyżuje się kilka interesów. Interes wydzierżawiającego, który chciałby zarobić pieniądze. Interes inwestora, który również chciałby zarobić pieniądze. Interes gminy, która miałaby środki z podatków. Interes wszystkich mieszkańców, bo być może będą mieć tańszy prąd. Niemniej zwrócił uwagę na słowa pana sołtysa, który powiedział, że żyjemy w państwie demokratycznym. W tym miejscu dodał, że żyjemy również w państwie prawa. Pan wójt może się poruszać na podstawie prawa i w jego granicach. Rada Gminy nie może wpłynąć na pana wójta żeby podjął jakąś określoną decyzję. Dodał, że Rada Gminy podjęła uchwałę, gdzie przychyliła się do złożonej petycji co pokazuje, że Rada Gminy jest za mieszkańcami i to stanowisko pozostaje aktualne. Zwrócił się z prośbą do pana wójta o uwzględnienie sprzeciwu mieszkańców i w jakiś sposób pomógł rozwiązać problem.

Sołtys sołectwa Sucha P. Andrzej Marciniak zgłosił konieczność wykonania prac w sołectwie tj. załatania dziur w drodze gminnej przez miejscowość Sucha, wycinka krzaków wzdłuż drogi, równanie dróg polnych.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak w temacie drogi gminnej w miejscowości Sucha powiedział, że w planach jest przygotowanie dokumentacji projektowej, aby móc aplikować o pozyskanie środków zewnętrznych na jej budowę. Kolejno odniósł się do zgłoszonych postulatów. W temacie dziur w drodze powiedział, że będą one łatanie w pierwszej kolejności w ramach remontów częściowych. Drogi polne również będą wyrównane jak tylko pracownicy zakończą prace przygotowawcze pod postawienie kontenerów w Czartkach i Dzigorzewie. Jednocześnie zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby zaapelowali do rolników o rozwagę. Szczególnie jeśli chodzi o wyjazd na drogi polne, które zostały wyrównane po opadach deszczu. Odnośnie wycinki zakrzaceń poinformował, że doszło do porozumienia z druhami strażakami. 9 jednostek osp mające na wyposażeniu piły będą pracować na terenie gminy i wycinać zakrzaczenia przydrożne wzdłuż dróg gminnych i powiatowych. Zwrócił się do sołtysów o zgłaszanie dróg, gdzie jest konieczność wykonania wycinki. Jeśli chodzi o dostawę tłucznia wskazał, że od dnia dzisiejszego jest wywożony na drogi.

p.o. Kierownika referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński w uzupełnienie dodał, że prawdopodobnie w czwartek PRDiM rozpocznie remonty cząstkowe w Suchej.

Sołtys sołectwa Grabowiec P. Mieczysław Strachowski przypomniał, że w ubiegłym roku zgłaszał sprawę odwodnienia drogi w miejscowości Dębowiec. Chciałby wiedzieć kiedy ta inwestycja będzie wykonana. Następnie wskazał, że w roku bieżącym była zaplanowana rozbudowa oświetlenia ulicznego w miejscowości Dębowiec (w stronę stacji PKP) oraz z Rzechty w kierunku drogi wojewódzkiej 482. Ponadto poprosił o przekazanie bieżącej informacji na temat zaangażowania postępu prac przy nowo powstającej drodze w miejscowości Dębowiec dotyczącego budowy łącznika. Na koniec zawnioskował o pomalowanie przystanków autobusowych umiejscowionych w pobliżu stacji PKP i drogi wojewódzkiej nr 482 a także naprawę ławek.

Radna P. Katarzyna Wojtysiak zwróciła się z prośbą do pana wójta. Chodzi o przekazanie informacji sołtysom przynajmniej z jednodniowym wyprzedzeniem o planowanych wyjazdach równiarki na drogi. Były sytuacje, że sołtysi nie wiedzieli o przyjeździe równiarki. Posiadając taką wiedzę będą mogli uprzedzić mieszkańców, rolników i jednocześnie rolnicy będą mogli zaplanować sobie prace w polu.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak w sprawie budowy oświetlenia z Rzechty do drogi wojewódzkiej powiedział, że przetarg został rozstrzygnięty i niebawem wykonawca zacznie realizację. Natomiast odnośnie oświetlenia w Dębowcu temat zostanie sprawdzony. Co do drogi w tej miejscowości zwrócił uwagę, że droga w tym roku została wykupiona od PKP za 70 tys zł i na pewno asfalt nie będzie od razu położony. W chwili obecnej wywożony jest tłuczeń w najbardziej potrzebne miejsca. Następnie należy zaplanować wykonanie dokumentacji, aby móc ją kiedyś realizować.

Mieszkaniec gminy Sieradz P. nawiązał do realizacji poprzedniej edycji inwestycji odnawialnych źródeł energii. Wspomniał, że w trakcie jej realizacji było bardzo dużo perypetii, a także przesuwanych terminów. Zwrócił uwagę, że niektórzy audyty mieli w pośpiechu robione i tak naprawdę nie wszyscy z tego projektu są zadowoleni. Tak naprawdę wiele osób nie miało wyobrażenia, nie wiedzieli ile kilowatów powinno się zainstalować na dachach, w ogrodach żeby czuć się bezpiecznie. Niemniej tak to zostało zrealizowano i niektórzy mają więcej, niektórzy mniej a inni w ogóle.

Kontynuując podziękował panu wójtowi za przekazanie informacji dotyczącej złożonych liczby wniosków w ramach drugiego naboru na montaż odnawialnych źródeł energii. To na pewno wpłynie na jakość powietrza na terenie gminy a w ostateczności na zdrowie mieszkańców a to jest najważniejsza rzecz. Jednocześnie zobowiązał urząd gminy do ustalenia z urzędem marszałkowskim sposobu postępowania z wnioskami, które zostały złożone przez mieszkańców w ramach drugiego naboru. Przede wszystkim pod kątem realnych terminów realizacji, zakresu urządzeń pomp ciepła i instalacji fotowoltaicznych. Ponadto poprosił o przekazanie informacji mieszkańcom. W informacji powinien być ujęty komunikat dotyczący ile wniosków zostało zaakceptowanych i na jaką kwotę. Ponadto zwrócił się z prośbą o przygotowanie się do inwestycji. Zrobić wszystko, aby uniknąć bałaganu jaki był podczas realizacji pierwszej edycji odnawialnych źródeł energii. Szczególnie tutaj zwrócił uwagę pod kątem montażu paneli fotowoltaicznych i falowników o niewłaściwych kryteriach. Tutaj również dodał, że była presja czasu, gdyż zmieniały się przepisy dotyczące rozliczeń. Tak naprawdę montaż 4-5 paneli fotowoltaicznych spowodował niezadowolenie ze strony mieszkańców, bo nic z nimi nie może zrobić. Powiedział, że za realizację pierwszej edycji odnawialnych źródeł energii wszyscy łącznie z nim powinni się wstydzić. Wpuszczono audytora na posesję nie zasięgając żadnej

wiedzy na ten temat. Zaapelował do władz gminy o szybką reakcję i wzięcie pod uwagę doświadczenia z realizacji pierwszej edycji. dodał, że mieszkańcy oczekują konkretnych działań w tym względzie, bo sprawa nie kończy się na złożeniu wniosków a tym bardziej, że ta inwestycja ma realny wpływ na pieniądze mieszkańców.

Kolejny temat jaki poruszył dotyczył wypowiedzi sołtysa z Okręglicy. Powiedział, że z uwagą wysłuchał wypowiedzi sołtysa, który jest reprezentantem społeczności swojej miejscowości, ale również to przedkłada się na miejscowość Sokolów. Po pierwsze zwrócił uwagę, że sołtys mówi odważnie otwartym tekstem. Po czym zabrał głos w kontekście projektowanej inwestycji. Powiedział, że farmy fotowoltaiczne to są inwestycje wielkopowierzchniowe. Na dzień dzisiejszy nikt nie wie jaki mają wpływ one mają na zdrowie, na przesył a więc prąd, który zostanie wyprodukowany, trzeba gdzieś czymś przesłać, a następnie ktoś musi go zmagazynować i w ostateczności odebrać. Nadmieniał, że mieszka niedaleko miejscowości Okręglica i wiele innych osób obecnych na sali, gdzie na dachach domów, w ogródkach przydomowych są zamontowane instalacje fotowoltaiczne wybudowane nie tylko przy udziale środków zewnętrznych, ale również ze środków własnych. Tak naprawdę łatwo popsuć coś co jest od początku źle robione. Wspomnił, że wcześniej przerabiane były stacje telefonii komórkowej, które w ostateczności kończyły się rozprawami sądowymi. Dodał, że po rozmowach jakie toczył nie tylko z mieszkańcami Okręglicy, ale także innych miejscowości widać, że rysuje się scenariusz o jakim wspomnieli pan wójt. Została wydana pozytywna decyzja, ale zostało powiedziano, że wójt jest z mieszkańcami. W związku z tym zapytał czy zgodnie z prawem nie byłoby możliwości wydania negatywnej decyzji tylko musiała być wydana pozytywna? Bardzo dobrze, że mieszkańcy odwołali się od niej do SKO, aby sprawę ponownie rozpatrzyć. Dalej stwierdził, że wierzy w to co mieszkańcy mówią o konsultacjach, których de facto nie było. Powiedział, że skandalem jest brak kontaktu wójtów z inwestorem oraz kontaktu z mieszkańcami na miejscu. Dalej zwrócił uwagę na przedstawione przez sołtysa kwoty dotyczące wpisanych do krs kwot dotyczących wysokości kapitału i zadłużenia firmy. Tutaj zastanawia się skąd mogło się wziąć tak duże zadłużenie? Zauważył, że inwestor prywatny mając grunty ma prawo przeznaczyć je na tego typu inwestycje jednakże rada gminy, wójt jako gospodarz, który deklaruje, że jest po stronie mieszkańców powinni zrobić wszystko żeby rozpatrzyć, dotrzeć, przeanalizować i w ramach postępowania SKO spróbować podjąć najbardziej dobrą decyzję w imię dobra ogólnego i społecznego. Jest zdania, że jest tyle wątpliwości, tyle pytań z tym związanych, że warto tą sprawę jeszcze raz dogłębnie przeanalizować, żeby na kolejne lata nie zrobić władzom gminy problemu. Kończąc wypowiedź szczególną uwagę poświęcił krajobrazowi, który występuje w tej części gminy porównując go to krajobrazowi kaszubskiego. Warto tam jechać w ramach weekendu odpocząć czy jesienią pójść na grzyby. Przypomniał, że w ubiegłym roku rozmawiał z panem wójtem doceniając, że jest to wyjątkowe na temat budowy ścieżek rowerowych, dróg. Zaapelował do pana wójty o dokładne sprawdzenie wszystkiego i wydanie jedynie słusznej decyzji. Dodał, że to także jest prośba wszystkich użytkowników instalacji fotowoltaicznych w regionie. Właściciele takich instalacji zwracają uwagę, że w chwili obecnej występuje wiele planowanych wyłączeń, przepięć. Można przypuszczać, że przy okazji tego typu instalacji będzie ich jeszcze więcej.

Sołtys sołectwa Biskupice P. Ewelina Górna zwróciła uwagę, iż wielokrotnie zgłaszała konieczność załatwienia dziur na drodze gminnej w kierunku rzeki w Biskupicach (przy zjeździe z drogi krajowej). Taki stan zagraża bezpieczeństwu. W ostatnim czasie miała miejsce kolizja z udziałem mieszkańca. Mieszkańcy dopytują czy w ogóle temat był zgłaszany. Tak naprawdę pani sołtys nie wie co im odpowiadać

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak wskazał, że w ciągu dwóch tygodni zostaną załatwane w ramach remontów cząstkowych.

Radna P. Wojtysiak Katarzyna w uzupełnieniu do wypowiedzi pani sołtys dodała, że ten problem był zgłaszany na zebraniu strażackim ponad pół roku temu. Wyrwy cały czas się powiększają. Zasugerowała, aby przy okazji remontów cząstkowych w Suchej zrobić również je na tej drodze.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak zapewnił, że w najbliższym możliwie terminie zgłoszone drogi zostaną naprawione. Prawdopodobnie przy okazji remontów cząstkowych jakie będą w Suchej. Dodał, że w okresie wiosennym zrealizowano remonty cząstkowe i wykorzystano cały budżet jaki był zabezpieczony na ten cel. Niedawno zostało rozstrzygnięte kolejne postępowanie przetargowe na remonty cząstkowe. W najbliższym czasie będą one realizowane.

Sołtys sołectwa Dzierlin P. Mirosław Piecyk poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z modernizacją mostu w Dzierlinie i ustawieniem znaku ograniczającego tonaż do 5t. Powiedział, że rolnicy nie będą w stanie uprawiać swoich pól przez wprowadzenie takiego rozwiązania. Ponadto zwrócił uwagę, że odbyło się spotkanie w terenie, w którym nie uczestniczył, gdyż nie był o nim poinformowany. Zapytał jaki będzie dalszy

p.o. Kierownika referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński w odpowiedzi wyjaśnił, że w spotkaniu uczestniczył pan Proszewski z inspektorem, gdzie ocenili stan techniczny mostu. Potwierdził, że ustawiono znaki żeby cokolwiek można było zrobić. Jednocześnie dodał, że wszelkie inwestycje związane z pracami remontowymi na moście wiążą się z nakładami finansowymi, a w budżecie gminy nie ma ich zabezpieczonych. Nadmieniał, że podobna sytuacja miała miejsce w Charłupi Małej, ale udało się poprawić stan techniczny tamtejszego mostu przez pracowników gminy. Zapewnił, że temat nie będzie zapomniany. Jak tylko uda się wygospodarować środki na ten cel i pojawią się sprzyjające okoliczności ku temu to na pewno stan techniczny przejazdu będzie poprawiony.

Radny P. Michał Bartos poirytowany powiedział, że dwie miejscowości (Dzierlin i Charłupia Mała) pozostały bez dojazdu do swoich pól o powierzchni prawie 300 ha. Postawienie znaków ograniczających przejazd do 5 ton uniemożliwia wjazd ciągnika z przyczepą a nie mówiąc o ciężarówkach, które mają odebrać ziarno z młocki. Z uwagi na to, że gminę nie stać na budowę nowego mostu zaproponował tymczasowy przejazd przez strugę i w ten sposób rozwiązać tymczasowo problem.

Sołtys sołectwa Rzechta P. Mirosława Kamola poruszyła temat w sprawie drogi dojazdowej do pól w miejscowości Rzechta. Poinformowała, że obecnie rolnicy nie mają dojazdu do swoich pól ponieważ jeden z mieszkańców zagroził drogę. Problem pojawił się na końcu drogi, która nie dawno była zrobiona a dalej nie ma określonej granicy drogi gminnej. Natomiast kolejna droga jest bardzo wąska i jest problem przejazdu ciągnika z przyczepą. Poprosiła o jakieś informacje, które można przekazać mieszkańcom.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak powiedział, że sprawa zagrodzonej drogi jest w sądzie i trwa postępowanie. W sprawie drugiej drogi, która jest wąska powiedział, że zostanie w pierwszej kolejności sprawdzone czy ustawione płoty nie są w drodze gminnej.

Punkt 21 - Interpelacje i zapytania Radnych.

Radny P. Jan Świątek nawiązał do tematu dotyczącego podziału środków finansowych otrzymanych za frekwencję wyborczą. Były przeznaczone na inwestycje w ochotniczych strażach pożarnych. Chciał wiedzieć czy decyzję o podziale środków dla jednostek podejmowała gmina czy PSP. Poinformował, że niektórym jednostkom przyznano nawet 200tys zł a innym w ogóle.

Między innymi jedną z takich jednostek jest Mnichów i tutaj swoje niezadowolenie zgłosił prezes. Trudno zrozumieć taki podział i rozbieżność. Świadom jest, że mogą być jeszcze środki na termomodernizację, ale niekoniecznie wierzy, że dojdzie to do skutku.

p.o. Kierownika referatu rozwoju gospodarczego P. Paweł Olbiński udzielił wyjaśnień w sprawie podziału środków finansowych za wysoką frekwencję wyborczą. Środki zostały podzielone w oparciu o zgłoszone zapotrzebowanie z jednostek. Jednak zaznaczył, że nie do końca podział pokrywał zapotrzebowanie jednostek, które zostało ujęte we wnioskach. Gmina przy udziale PSP dokonała analizy złożonych wniosków, które łącznie opiewały na kwotę ponad 2 mln zł. Natomiast kwota do podziału wynosiła 1 mln zł, z czego 500 tys zł pochodziło ze środków z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji (środki ma w dyspozycji PSP) i drugie 500 tys zł ze środków Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. W tej sytuacji należało podjąć decyzję i wybrać jednostki, którym zostaną zabezpieczone środki pochodzące z MSWiA, a którym z WFOŚiGW. Wskazał, że zadania realizują jednostki, które otrzymały środki z MSWiA.

Poinformował, że nabór wniosków do WFOŚiGW rozpocznie się w 2025 r. a rozliczenie inwestycji w 2026 r. Zwrócił uwagę, że w zadaniach z Funduszu Ochrony Środowiska pierwotnie były założenia, że będzie mogła być zakładana instalacja fotowoltaiczna razem z klimatyzatorami. Natomiast w ogłoszonym programie priorytetowym dla tych zadań wskazano tylko instalacje fotowoltaiczne i pompy ciepła. Klimatyzatorów nie ujęto w programie a one były planowane jako źródło ogrzewania w remizach. Ogłoszony program jest odzwierciedleniem programu „Czyste powietrze”, gdzie nie ma ujętych klimatyzatorów. Po konsultacji z prezesami jednostek podjęto decyzję, że będą realizowane instalacje fotowoltaiczne w obiektach, gdzie zamontowane są klimatyzatory.

Następnie poruszył temat dotyczący jednostki w Mnichowie. Wskazała, że pierwotnie w Mnichowie została zaplanowana inwestycja polegająca na dociepleniu budynku, dachu, założeniu nowej blachy, remoncie posadzki. Po rozmowach w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej okazało się, że to zadanie nie mogłoby być zrealizowane w ramach środków za frekwencję. Dlatego po konsultacji z prezesem straży podjęto decyzję o zabezpieczeniu środków w budżecie gminy na 2025 r. w takiej samej wysokości jak było składane zapotrzebowanie na realizację zadania.

Radny P. Jan Świątek kontynuując temat dotacji za osiągnięcie wysokiej frekwencji wyborczej zapytał czy wiadomo kiedy koła gospodyń wiejskich otrzymają zapowiadane środki.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak przypomniał, że gmina Sieradz za zajęcie pierwszego miejsca w powiecie za frekwencję wyborczą miała otrzymać 2 mln 500 tys zł. Środki miały być przekazane na: straże – 1 mln zł, koła gospodyń – 250 tys zł, kluby sportowe – 250 tys zł, inwestycje gminy – 1 mln zł. Koła gospodyń wiejskich środki miały otrzymać za pośrednictwem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Nie ma żadnej informacji w tej sprawie. W ramach środków przyznanych klubom sportowym miały zostać zmodernizowane obiekty sportowe. Kontynuując powiedział, że żadne środki za osiągnięty wynik frekwencyjny nie zostały przekazane na rachunek gminy i nie wiadomo czy w ogóle będą przekazane.

Radny P. Jan Świątek dopowiedział, że jest strażakiem w OSP i jego zdaniem podział środków był niesprawiedliwy. Jest zdania, że każda jednostka powinna otrzymać wsparcie finansowe w ramach tych środków. Kończąc wystąpienie powiedział, że nie podoba mu się taki podział.

Radna P. Agata Kaczmarek z racji kończącego się roku zwróciła się ze stałymi pytaniami dotyczącymi inwestycji w okręgu wyborczym. Po pierwsze zapytała kiedy zostanie dostarczony

thuczeń na drogi w sołectwie Chałupki, który miał być zakupiony w ramach funduszu sołeckiego. Kolejne pytanie dotyczyło rozbudowy oświetlenia ulicznego w miejscowości Wiechucice i terminu jego realizacji. Następnie zwróciła się o przedstawienie bieżącej informacji odnośnie postępu prac inwestycji drogowych Bogumiłów-Dąbrówka i Chojne-Chałupki.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak udzielił odpowiedzi odnośnie zgłoszonych tematów. Dostawa tłucznia jest w trakcie realizacji. Odnośnie budowy oświetlenia ulicznego Wiechucice-Zalesie rozstrzygnięto przetarg i niebawem wykonawca będzie realizował inwestycję. W sprawie rozbudowy drogi Bogumiłów-Dąbrówka wskazał, że ze względu na inwestycję rządową tj. rozbudowę nitki gazowej nie można było uzyskać uzgodnienia. W ostateczności podpisano porozumienie z prezesem spółki gazowej i otrzymano uzgodnienie inwestycji. Inwestycja jest realizowana w systemie zaprojektuj-wybuduj. Firma, która wygrała przetarg na realizację inwestycji jest odpowiedzialna za wykonanie projektu drogi a następnie dokumentacja projektowa zostanie przekazana na rzecz gminy. W pierwszej kolejności wykonawca ma dokonać wycinki drzew w Dąbrówce i zrealizować prace geodezyjne. Nadmieniał, że zgodnie z zapisami umowy z BGK do końca roku musi być rozliczone w 5 % zaawansowanie prac z wykonawcą. Poinformował, że w dniu 30 października wyznaczono termin przekazania wykonawcy placu budowy.

Radna P. Agata Kaczmarek zwróciła uwagę, że na całej długości drogi są bardzo duże wyrwy.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak zapewnił, że wyrwy zostaną uzupełnione.

W temacie budowy drogi Chojne-Chałupki poinformował, że w ramach ogłoszonego przetargu wpłynęło 5 ofert. Po rozstrzygnięciu przetargu jeden z oferentów złożył odwołanie do KIO argumentując, że cena wybranej oferty jest rażąco niska, co jest sprzeczne z prawem. Termin rozprawy nie został ustalony, ale inwestycja będzie realizowana jak tylko protest zostanie rozpatrzony pozytywnie dla gminy. Przypomniwał, że na budowę drogi gmina otrzymała dofinansowanie z programu budowy dróg samorządowych Województwa Łódzkiego.

Radna P. Grażyna Wielowska zabrała głos w odniesieniu do wypowiedzi sołtysa z Okręglicy. Ponowila prośbę o interwencję do PGE w sprawie konserwacji linii energetycznej a także do zarządcy dróg powiatowych o przycięcie drzew w Sokołowie. Ponadto poprosiła o zorganizowanie spotkania z wykonawcą rewitalizacji stawów w Sokołowie.

Następnie zwróciła uwagę, że w najbliższym czasie Pan Wójt będzie podejmował decyzję czy wznowić postępowanie w sprawie wydanej decyzji środowiskowej dotyczącej budowy farm. Zwróciła się z prośbą o wzięcie pod uwagę sprzeciw mieszkańców przeciwko budowie farm. Przypomniwała, że łącznie na terenie sołectw Okręglica i Sokołów farmy mają powstać na działkach o powierzchni 18 ha. Dodała, że ta inwestycja na długie lata zburzy krajobraz wsi. Powiedziała, że mieszkańcy nie są przeciwni budowie farm tylko ich lokalizacji od zabudowań. W Okręglicy odległość od zabudowań wynosi 30 m a w Sokołowie 15 m. Zapewne na terenie gminy można wskazać inne tereny pod tego typu inwestycje. Kolejno zwróciła się z prośbą o podjęcie działań w celu zorganizowania spotkania z inwestorem. Na zakończenie wyraziła nadzieję, że sprawa zakończy się pozytywnie dla mieszkańców i pan wójt ostatecznie stanie po ich stronie.

Radny P. Jarosław Jamroziak zgłosił konieczność wykonania prac równiarką na drodze w Mnichowie a także Kol. Grądy. Tutaj należałoby przywieźć kruszywa. Poza tym przypomniał o lataniu wyrw w drodze w Kamionaczyku i Wojciechowie.

Radny P. Michał Bartos po raz kolejny zgłosił potrzebę usunięcia uschniętych drzew wzdłuż ul. Kościelnej w Charłupi Małej. Zasugerował, że droga podlega gwarancji i to powinno być wykonane w ramach tej umowy. Następnie zawnioskował o przeprowadzenie pielęgnacji drzewa – lipy. A na koniec zapytał o termin rozpoczęcia budowy oświetlenia ulicznego na ul. Kościelnej.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak w sprawie budowy oświetlenia ulicznego na ul. Kościelnej poinformował, że plac budowy przekazano wykonawcy i niebawem zaczną się prace w terenie.

Radny P. Jakub Łuś poprosił, aby w harmonogramie prac równiarki uwzględnić miejscowość Kłocko. Dodał, że wraz z sołtysem od trzech miesięcy proszą się o jej przyjazd a mieszkańcy potrzebują wyrównania szczególnie jednej drogi.

Radny P. Hubert Kucharski powiedział, że prawdopodobnie jako jedyny odniósł wrażenie, iż od ostatniej sesji prace ruszyły i za to podziękował. Kończąc życzył dużo energii do działania i utrzymania tego tempa.

Radna P. Katarzyna Jamroziak poprosiła o sprawdzenie możliwości zainstalowania lampy oświetlenia ulicznego na istniejącym słupie przy ul. Spacerowej w Chojnem. Ponadto zgłosiła konieczność montażu lustra drogowego przy ul. Głównej naprzeciwko ul. Stawowej.

Radna P. Katarzyna Wojtyś zabrała głos w imieniu mieszkańców sołectwa Kowale. Na wstępie zwróciła uwagę, że od półtora roku zgłasza temat wykonania rowu odwadniającego w tej miejscowości. Poprosiła o wskazanie przybliżonej daty wykonania tego rowu, aby rolnicy mogli przygotować się do wywieżenia ziemi.

Wójt P. Jarosław Kaźmierczak powiedział, że trudno jest wskazać konkretny termin. W chwili obecnej pracownicy wykonują prace umożliwiające postawienie kontenerów w Czartkach i w Dzigorzewie. Niemniej zapowiedział, że prawdopodobnie w miesiącu listopadzie dojdzie do realizacji odmulenia rowu.

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski przekazał informację, iż w sobotę 19 października w Łodzi odbył się konkurs - VII Ogólnopolski Konkurs Tańca i Muzyki Ludowej imienia Jacka Lewandowskiego "5 Minut Dla Oberka". I w tym konkursie zespół obrzędowy Chojne zdobył pierwszą nagrodę dla kategorii kapela ludowa, pierwszą nagrodę dla pary autentycznej, drugą nagrodę dla pary autentycznej. W związku z tym zwrócił się do radnych Katarzyny Jamroziak i Bogumiły Woźniak o przekazanie zespołowi gratulacji od całej rady i wyrazów uznania.

Całość wystąpień w archiwalnym nagraniu z sesji na stronie www.bip.ugsieradz.com.pl.

Punkt 22 - Zamknięcie obrad.

Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Powalski podziękował uczestnikom za udział w obradach i zamknął obrady VII sesji Rady Gminy Sieradz.

Przewodniczący Rady:

Arkadiusz Powalski

Protokołowała:

Anna Ograbek
Inspektor